

**Resum de la reunió extraordinària del Plenari del Consell Municipal de  
Cooperació Internacional per al Desenvolupament**

**Dia:** 13 novembre 2017 **Hora:** 18:00h **Lloc:** C. Avinyó, 15

**Llistat de persones assistents**

ALEJANDRO POZO	Expert
AMADOUR BOCAR SAM DAFF	CASC
ASCENSIÓ ROMERO CABELLO	Fundació Pau i Solidaritat CCOO
BEA BLANCO (delegada per Cristina Castilla)	Consell de la Joventut de Barcelona
DAVID LLISTAR BOSCH	Direcció de Justícia Global i Coop. Internac
DAVID MINOVES (delegat per Meritxell Budó Pla)	Fons Català de Cooperació
DAVIDE MALMUSI (delegat per Pilar Solanes)	Direcció de Serveis de Salut
EULÀLIA REGUANT	CUP Capgirem Barcelona
EVA VIDAL LÓPEZ,	Centre de Cooperació per al Desenv. de la UPC
FELIP ROCA BLASCO	Direcció Diplomàcia de Ciutats
GEMMA XARLES JUBANY	Àrea de Cooperació Universitària al Desenvolupament de la UOC
GLÒRIA MELER	Direcció de Justícia Global i Coop. Internac i secretària del Consell
JAVIER GARCÍA BONOMI	FEDELATINA
JESÚS AUÑÓN PALOMAR	Dte. Sarrià- Sant Gervasi
JORDI MARTÍ I GALBIS	Grup Municipal Demòcrata(PDeCAT-Unió- Demòcrates)
JULIA BAREA(delegada per Marilén Barceló)	Ciutadans
LAURA PÉREZ CASTAÑO	Regidora de Feminismes, LGTBI i Relacions Internacionals i presidenta del Consell
LUCA GERVASONI	La Fede.cat , NOVACT
MANEL REBORDOSA	La Fede.cat
MIGUEL CASTRO	La Fede.cat
NÚRIA CAMPS	Experta
NÚRIA FLAQUER	Il·lustre Col·legi de l'Advocacia de Barcelona
NÚRIA MARTÍNEZ (delegada per Aida Guillén)	Direc. Serv. Drets de Ciutadania i Immigració
PERE SERRA (delegat per Estel.la Pareja)	Asil.cat
TONI PUJOL VIDAL	Direcció d'Estratègia i Cultura de la Sostenibilitat

TONO ALBAREDA TIANA	La Fede.cat i vicepresident del Consell
XAVIER LÓPEZ ARNABAT	Fundació Solidaritat UB

### Altres persones assistents

CRISTINA CORREDOIRA	Direcció de Justícia Global i Coop. Internac
JOAN F. GIBERT	Direcció de Justícia Global i Coop. Internac
JORDI CORTÉS	Direcció de Justícia Global i Coop. Internac
JUDIT RIFÀ	Direcció de Justícia Global i Coop. Internac
MARIA MONZÓ	Direcció de Justícia Global i Coop. Internac
MIQUEL CARRILLO	Consultor del Pla Director

### Persones que s'han excusat

ALÍCIA OLIVER	Col·legi de Periodistes de Catalunya
AITOR ÓSCAR URQUIOLA	GRAIN
CARLES ANDRÉS	PSC
CARLES REQUENA	Pallassos sense Fronteres
GEMMA BLASCO CALLAO	Dte.Horta-Guinardó
DANIEL GARCÍA TENORIO	UGT
GENÍS ARNÀS PÁEZ	Institut Municipal de Mercats
JOAQUIM CARRERAS PÉREZ	Dte. Sant Andreu
JORDI ALTARRIBA I BOS	Dte. Gràcia
JOSEP M. PUIG ROVIRA	Expert
LLUÍS BASTEIRO BERTOLI	Regidoria d'Aigua i Energia
LLUÍS VALLVÉ CORDOMÍ	Consorci d'Educació
MARAVILLAS ROJO	Associació Consell de Cent
MONTSERRAT BENEDÍ	ERC
NÚRIA ZAPATA	Mujeres Pa'Lante
SUSANNA SEGOVIA	Barcelona en Comú
XAVIER MARTÍ	Expert



### **Ordre del dia:**

1. Aprovació de l'acta-resum de la sessió anterior del 19.07.2016
2. Debat i posicionament del Consell sobre la proposta del document Pla Director de Cooperació per a la Justícia Global 2018-2021.

### **Resum dels punts tractats:**

S'obre la reunió amb la benvinguda de la regidora i presidenta del Consell, Laura Pérez. A l'inici de la reunió es fa notar el caràcter extraordinari d'aquesta sessió (que es va haver d'ajornar en dues ocasions degut als esdeveniments polítics) motiu pel qual, d'acord amb el reglament de funcionament del Consell l'acta de sessió ordinària anterior no es podrà aprovar formalment.

A continuació s'informa de les persones que han excusat la seva absència.

1. Per raons pràctiques, s'acorda que **l'acta de la sessió del Plenari, del 19.07.17**, es considera aprovada tot i que caldrà esperar al proper plenari perquè sigui aprovada formalment.

David Llistar exposa l'estat dels **acords pendents** de l'anterior sessió del Plenari (del 24 juliol):

- Elaborar en la propera reunió de la Comissió Permanent una proposta per al **debat sobre l'AOD en països europeus** en referència a la problemàtica dels refugiats: es crearà una comissió entre l'Ajuntament (David Gervilla) i La Fede (Miquel Castro) per a organitzar aquest debat.
- Convocar al mes d'octubre els **grups de treball sobre Coherència de Polítiques i sobre el Funcionament i Reglament del Consell**: durant el mes d'octubre no ha estat possible reunir aquests grups i properament es convocaran les primeres trobades. Judit Rifà informa que, a partir de gener, s'obrirà a la participació del Consell un grup de treball per elaborar **l'estratègia d'EpJG** per als propers anys. Igualment, el David Ll. Informa que es posarà en funcionament un grup sobre **cooperació i universitats**.
- Elaborar una proposta sobre el **procediment per a l'aprovació de declaracions i/o manifestos** per part del Consell. Aquest punt s'haurà d'ajornar perquè la proposta havia de ser presentada per l'Aitor O. Urquiola, representant de GRAIN, però ha excusat la seva assistència.



2. La regidora i presidenta del Consell, Laura Pérez, informa que en la **proposta del Pla Director** que es presenta, s'han incorporat la major part de les propostes i esmenes dels membres del Consell, inclosos els grups municipals.

Tono Albareda, vicepresident del Consell, valora el procés i la qualitat del nou Pla Director, el fet de poder concretar alguns temes i de decidir sobre les ciutats prioritàries en comissions de treball i a través dels plans anuals. Demana que continuï el seu camí per a que es converteixi en operatiu, malgrat les dificultats del moment.

Les intervencions sobre aquest punt coincideixen en el seu acord amb el text presentat perquè ha incorporat la majoria de les seves aportacions i perquè es va demanar, per part dels grups municipals, una ajornament per poder fer les esmenes i es va acceptar. El grup municipal Democràta (Jordi Martí) consideren que el Pla Director no ha estat prou sensible a les polítiques del Govern de la Generalitat i del Parlament de Catalunya i Ciutadans (Julia Barea) no comparteixen alguns aspectes del Pla Director. Per part de la UOC (Gemma Xarles) s'expressa l'acord amb el text final que inclou les seves aportacions i també l'interès per participar en el grup de treball amb universitats.

La Presidenta remarca el fet que l'ajornament que ha patit la tramitació del Pla ha estat positiu perquè ha permès recollir totes les visions i posicionaments i el Pla podrà donar continuïtat al treball que fan les entitats perquè el seu horitzó va més enllà del present mandat (2018-2021)

Es conclou aquests punt amb un **acord unànim amb la proposta de Pla Director** que s'ha presentat.

A petició del regidor Jordi Martí del grup municipal Demòcrata, **es fa constar l'exigència de llibertat per als presos polítics** empresonats a Madrid i la part del Govern català que està a l'exili.

A continuació la secretària del Consell, Glòria Meler, informa al Consell de :

**-La fede.cat ha canviat els seus representants** en el Consell degut als canvis que han tingut en la seva Junta i actualment són les següents persones:

- Tono Albareda vicepresident del Consell
- Xavier Casanovas
- Miguel Castro
- Teresa Palop
- Josep M. Royo



-Josefina Díaz  
-Luca Gervasoni  
-Júlia Granell  
-Manel Rebordosa

- Igualment l'Il.lustre **Col.legi de l'Advocacia** de Barcelona ens ha comunicat la designació per part de la seva Junta de Govern de la Sra. Núria Flaquer Molinas com a representant en el Consell en substitució de la Sra. Gemma Solanas i el Sr. Josep Guiu, fins ara representants del Col.legi en el Consell .
- Publicació en breu en el web de RRII i Cooperació de la **Memòria 2016 de la Direcció de Justícia Global i Cooperació Internacional**.
- **El Reglament de Participació ciutadana** ha estat aprovat el passat 6 d'octubre en el Plenari del Consell Municipal i comportarà l'adaptació dels Reglaments dels respectius consells a més d'altres mesures.
- Publicació de la **resolució definitiva de la convocatòria de subvencions** per a la Justícia Global el 13 d'octubre en el BOPB.

### **Acords de la reunió:**

Informar positivament la proposta del Pla Director de Cooperació per la Justícia Global 2018-2021 presentada per la Direcció de Justícia Global i Cooperació Internacional